

人社部:

# 减少职业资格认定 不得自设国家职业资格

本报综合消息 经国务院同意,人力资源和社会保障部近日发出通知,要求减少职业资格许可和认定。

通知强调,严格按照行政许可法和相关规定,取消国务院部门设置的没有法律、法规或国务院决定作为依据的准入类职业资格;国务院部门设置实施的有法律

法规依据的准入类职业资格,与国家安全、公共安全、公民人身财产安全关系并不密切或不宜采取职业资格方式进行管理的,按程序提请修订有关法律法规后予以取消;取消国务院部门和全国性行业协会、学会自行设置的水平评价类职业资格,确有必要保留的,经国务院人社部

批准后纳入国家统一规划管理;取消地方各级人民政府及有关部门自行设置的职业资格。

2014年将重点清理国务院部门、行业协会、学会以及其他中央单位面向社会自行设立的职业资格,特别是那些计划经济色彩浓厚、矛盾比较集中、行业基础

薄弱的职业资格;到2015年,基本完成减少职业资格许可和认定工作。

通知指出,今后凡新设国家职业资格,须报国务院人社部纳入国家职业资格统一规划和管理,各地区各部门不得自行设置国家职业资格。

(盛若蔚)



## 《邓小平同志诞生110周年》纪念邮票 8月22日发行

□晚报记者 张志新 文/图

本报讯 记者从市邮政局获悉,为纪念邓小平同志诞生110周年,中国邮政定于8月22日发行《邓小平同志诞生110周年》纪念邮票一套4枚(如图),面值5.40元。

据了解,该套邮票围绕邓小平同志在不同时期的形象特点、时代特征和典型事

件进行设计,统一采用写实的人物素描方式。4枚邮票图案分别为“领导百色起义”、“出席联合国第六届特别会议”、“在中国共产党第十二次全国代表大会上”、“南方谈话”。

市邮政局相关负责人介绍,为配合该套邮票发行,中国邮政同时还将发行纪念封。 线索提供 徐桂荣

## 国家部委首次发文 支持小微文化企业发展

据新华社电 中国工业和信息化部、财政部8月19日联合发文,出台支持小微文化企业发展一揽子政策。

据悉,《关于大力支持小微文化企业发展的实施意见》是贯彻落实中共十八届三中全会关于“支持各种形式小微文化企业发展”的要求,根据《国务院关于进一步支持小型微型企业健康发展的意见》而制定的,也是中国在国家部委层面首次发文对支持小微文化企业发展工作进行专门部署。

实施意见分为6个部分17条,分别从增强创新发展能力、打造良好发展环境、健全金融服务体系、完善财税支持政策、提高公共服务水平等方面提出支持小微文化企业发展的政策措施,为小微文化企业发展营造良好环境。

实施意见将小微文化企业纳入国家支持小微企业发展和支持文化产业发展

的整体工作部署。按照《中小企业划型标准规定》和当前文化产业发展实际情况,文化行业绝大多数门类中从业人员100人以下的属于小微文化企业范围,其中从业人员10人至100人的为小型文化企业、10人以下的为微型文化企业。

文化部部长蔡武表示,实施意见中提出的任务和政策措施,与国家有关部门出台的各项现有政策相衔接,并根据小微文化企业的发展特点有所创新。同时,在具体举措上也更加丰富,除了金融、财税等措施外,还集纳了市场监管、标准制定、创业载体、教育培训、展会活动、舆论宣传、信息平台多种服务方式,并且充分调动相关企业、金融机构、社会团体、中介服务、学校、媒体等各类市场主体和社会力量的积极性,集中各方资源,综合运用多种政策手段,形成支持小微文化企业发展的合力。

## 河南废止400多项地方标准

### 114项被要求修订

据新华社电 为进一步规范和完善河南省地方标准体系,省质监局近期对标龄5年以上的563项河南省地方标准进行了全面清理。记者8月18日从省质监局获悉,这些省级地方标准中,除39项继续有效外,114项被要求修订,400多项被公告废止。

省质监局有关负责人表示,这些地方标准的清理,经过了主要起草单位和

有关部门初审、专家组复审、网站公示等程序,才确定了最终清理结果。确认废止的地方标准自公告发布之日起予以废止;确认修订的地方标准,原标准起草单位要按地方标准的制修订程序于2015年12月31日前修订完毕,未按规定日期进行修订的,原则上予以废止。具体的清理目录可登录河南省质量技术监督局网站查询。

住建部:

## 关紧缺水城市“跑冒滴漏”的水龙头

据新华社电 缺水城市要先把浪费的水管住,严格控制生态景观取用新水。这是记者8月18日从住房和城乡建设部获悉的。

住房和城乡建设部表示,城市总体规划编制要科学评估城市水资源承载能力,坚持以水定城、以水定地、以水定人、以水定产的原则,统筹给水、节水、排水、污水处理与再生利用,以及水安全、水生态和水环境的协调。

住房和城乡建设部要求各地加大力度控制供水管网漏损。加快对使用年限超过50年和材质落后供水管网的更新改造,确保公共供水管网漏损率达到国家标准要求。督促供水企业通过管网独立分区计量的方式加强漏损控制管理,督促用水大户定期开展水平衡测试,严控“跑冒滴

漏”。

此外,人均水资源量不足500立方米/年和水质状况较差的地区,要合理确定再生水利用的规模,制定促进再生水利用的保障措施。单体建筑面积超过2万平方米的公共建筑,有条件的地区保障性住房等政府投资的民用建筑应建设中水设施。

光缆线路两侧各三米范围内严禁植树、建房、打井、埋坟、挖沙、取土。

周口通信传输局护线电话(0394) 8388365

## 我市16个镇入选全国重点镇名单

### 将在政策上获得扶持

□晚报记者 马治卫

本报讯 记者8月19日获悉,住房和城乡建设部、国家发展改革委、财政部、国土资源部、农业部、民政部、科技部等七部委日前联合下发《关于开展全国重点镇增补调整工作的通知》,决定将全国3675个镇列为全国重点镇。此次增补调整,河南省共有203个镇入选,我市16个镇榜上有名。

据悉,全国重点镇作为小城镇建设发展的重点和龙头,在推进新型城镇化战略、承接城市产业转移、缓解城市压力等方面起着重要作用,将成为今后各地扶持小城镇发展的优先支持对象。国家有关部委将研究制定加强全国重点镇建设发展的指导意见,建立全国重点

镇动态调整机制,指导和扶持全国重点镇建设发展。

依据《关于开展全国重点镇增补调整工作的通知》确定的条件和程序,我市积极推荐固墙镇等名镇参加全国重点镇评选活动。经过七部委专家组的最终评定,河南省共有203个城镇入选,其中我市商水县固墙镇、谭庄镇,扶沟县白潭镇,西华县逍遥镇、聂堆镇、奉母镇,沈丘县槐店回族镇、付井镇,郸城县汲冢镇、宁平镇,淮阳县四通镇、新站镇,太康县常营镇、老家镇,项城市高寺镇、林陵镇等16个镇被列入全国重点镇名单。

此次我市16个镇入选全国重点镇名单,必将为全市小城镇建设注入新的活力和机遇。